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Αφιερωμένο στη φίλη μου Πηνελόπη, 
που μου δείχνει καθημερινά πως τίποτα 
δεν είναι ακατόρθωτο σε αυτή τη ζωή. 

Σε ευχαριστώ για το φως της ψυχής σου. 
Θα είμαι πάντα εδώ.

Η Πηνελόπη και ο βοηθός της Η Πηνελόπη και ο βοηθός της 
Σάκης ΚαροτσάκηςΣάκης Καροτσάκης
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Η Πηνελόπη είναι ένα κοριτσάκι με μακριά ξανθά μαλλιά, 
τεράστιες μπούκλες, γαλανά μάτια κι ένα χαμόγελο 

που φωτίζει το πρόσωπό της. 
Ζει σε ένα σπίτι γεμάτο αγάπη με τους γονείς της 

και τη μεγαλύτερη αδερφή της, την Εύα. 
Η Εύα είναι οχτώ ετών και εκείνη πέντε. 
Τα δύο κορίτσια είναι πολύ αγαπημένα 

και περνάνε αρκετές ώρες μαζί παίζοντας.
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Ένα πρωί, καθώς έπινε το γάλα της, η Πηνελόπη ρώτησε τη μαμά της: 
«Μερικές φορές δεν νιώθω καλά που δεν περπατάω. Γιατί μου συμβαίνει 

αυτό; Γιατί κάποια παιδιά με κοιτάνε περίεργα;»
Η μαμά της  έσκυψε δίπλα της, της κράτησε το χέρι τρυφερά 

και ανέλαβε να της εξηγήσει.
«Πηνελόπη μου, κάποιοι άνθρωποι δεν μπορούν να περπατήσουν 

είτε γιατί έτσι γεννήθηκαν, είτε επειδή είχαν κάποιο ατύχημα. 
Αυτό ονομάζεται αναπηρία και δεν φταίνε όσοι την έχουν.
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Καταλαβαίνω ότι δεν αισθάνεσαι καλά 
που σε κοιτάνε, αλλά σκέψου ότι και εκείνα 

δεν καταλαβαίνουν αυτό που έχεις 
και ρωτάνε όπως κι εσύ. 

Τώρα όμως που έμαθες, μπορείς να τους το εξηγείς. 
Να θυμάσαι, μπορείς να κάνεις τα πάντα 

αλλά με έναν αλλιώτικο τρόπο».
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Ονομάζομαι Αθηνά Συρμάνογλου και γεννήθηκα 
στην Αθήνα το 1979. Από νωρίς συνειδητοποίησα 
την κλίση μου στη ζωγραφική, για αυτό και ακολούθησα 
μαθήματα Σχεδίου Μόδας στη Σχολή Βελουδάκη.

Παράλληλα, παρακολούθησα  σεμινάρια Σχεδίου 
και Ζωγραφικής στη Σχολή Καλών Τεχνών.

Εργάστηκα για αρκετά χρόνια ως ενδυματολόγος 
στυλίστρια στην τηλεόραση, σε βίντεο κλιπ 
και φωτογραφίσεις. 

Από την ηλικία των δεκατριών γράφω ποιήματα 
και στίχους, ενώ στα είκοσι δύο ξεκίνησα επαγγελματικά 
τη συγγραφή στίχων για τραγούδια.
 
Η αγάπη μου για τα παιδιά και τα ευαίσθητα θέματα 
που τα αφορούν, όπως η διαχείριση αναπηριών 
και θανάτου, με οδήγησαν στο να γράφω κείμενα 
βασισμένα σε προσωπικές ιστορίες υπαρκτών 
προσώπων της ζωής μου.

Ονομάζομαι Μαριλίνα Σκαρπέτα και γεννήθηκα 
στην Πάτρα, σε μία πολύ καλλιτεχνική οικογένεια. 
Όταν ήμουν παιδί, πουλούσα στις γιαγιάδες 
μου βραχιόλια από μακαρόνια και μπατονέτες, 
παριστάνοντας τον έμπορο.

Στα δεκαοχτώ μου άνοιξα την πρώτη μου επιχείρηση 
ή μάλλον το  μαγαζάκι μου, ένα κατάστημα 
με χειροποίητα είδη δώρων, κοσμήματα και είδη γάμου 
και βάπτισης. Παράλληλα σπούδαζα Τηλεπικοινωνίες 
και Δίκτυα, κάτι που δεν με εξέφρασε ποτέ αφού 
δεν περιείχε χρώματα.

Στα είκοσι εφτά μου αποφάσισα να μετακομίσω 
στην Αθήνα μαζί με τον σκύλο μου, τον Κεφτέ, όπου 
άνοιξα τη δεύτερη επιχείρησή μου.

Α, ξέχασα! Μικρή είχα κι ένα ακόμη χόμπι, να μαζεύω 
αδέσποτα ζωάκια στο δωμάτιό μου. Παράλληλα 
σπούδασα εικονογράφος και άρχισα να προσθέτω 
και άλλο χρώμα στη ζωή μου.

Τα τελευταία τρία χρόνια ασχολούμαι αποκλειστικά 
με την εικονογράφηση και τη συγγραφή παιδικών 
βιβλίων. Έχουν εκδοθεί πάνω από δεκαπέντε βιβλία 
και πολλά ακόμα βρίσκονται υπό έκδοση. Είμαι 
τριάντα τριών ετών και δεν ξέρω τι θέλω να γίνω όταν 
μεγαλώσω, αλλά αγαπώ ό,τι έχω γίνει μέχρι σήμερα.




